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Niederschrift 
 
über die 02. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am  
5. Juli 2018 im Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Telse Jacobsen 
2. Gemeindevertreter Rolf Ehlers 
3. Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
4. Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
5. Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
6. Gemeindevertreterin Sabine Iwersen 
7. Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
8. Gemeindevertreter Oliver Ketelsen 
9. Gemeindevertreter Rüdiger Kohls 
10. Gemeindevertreterin Sabrina Kowol 
11. Gemeindevertreter Ernst-Julius Levsen 
12. Gemeindevertreter Truels Reichardt 
13. Gemeindevertreterin Bettina Schwarten-Schley 
14. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
15. Gemeindevertreterin Edda Westphalen-Jessen 
16. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Rolf Riebesell 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frauke Andresen, Personalrat, ab TOP 4 
Udo Ketels, Protokollführer 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
13 Zuhörer sowie 
 
 
Bürgermeisterin Jacobsen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mild-
stedt. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erho-
ben. Die Gemeindevertretung Mildstedt ist beschlussfähig. 
Auf Antrag der Bürgermeisterin wird die Tagesordnung um Top 10: „Wahl von 9 Mitgliedern 
für den Schulleiterwahlausschuss sowie 3 Stellvertreter“, TOP 11: „Grundsatzbeschluss zum 
Neubau einer Kindertagesstätte“ und Top 12: „Grundsatzbeschluss zur Zustimmung von zu-
sätzlichen Personal- und Sachausgaben im Zusammenhang mit der Kinderbetreuung im 
Lambertihaus ab Sommer 2018“ einstimmig erweitert. Aus TOP 10 wird neu TOP 13. 
 
Tagesordnung 
1. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 14.6.2018 
2. Bericht der Ausschüsse 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl 
7. Sachstand Oberflächenentwässerung - DHSV 
8. Ermächtigung der Bürgermeisterin zur Auftragsvergabe der Bauleitplanung für die ge-

plante Kindertagesstätte (Vorratsbeschluss) 
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9. Vergabe der Arbeiten Asphaltsanierung im Kreuzungsbereich Langsteeven / Zu den 
Tannen und Instandsetzung Gehweg Am Dornbusch  

10. Wahl von 9 Mitgliedern für den Schulleiterwahlausschuss sowie 3 Stellvertreter 
11. Grundsatzbeschluss zum Neubau einer Kindertagesstätte 
12. Grundsatzbeschluss zur Zustimmung von zusätzlichen Personal- und Sachausgaben im 

Zusammenhang mit der Kinderbetreuung im Lambertihaus ab Sommer 2018 
 
Nicht öffentlich 
13. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Feststellung der Niederschrift über die  1. Sitzung am 14.06.2018       
 
Die Niederschrift wird mit einer handschriftlichen Änderung festgestellt. 
 
 
2. Bericht der Ausschüsse       
 
Ernst-Julius Levsen berichtet ausführlich von der Sitzung des Kommunal- und Umweltaus-
schusses am 28.6.2018. 
 
 
3. Bericht der Bürgermeisterin       
 
• Dorffest am 15.6. im NER war sehr gut besucht. 
• Die Rufbuseinführung im Kreis Nordfriesland wird sich verzögern. 
• Aufträge vergeben für Sanierung Waldweg und Parkplatz am NER und Sanierung des 

Parkplatzes Borgerweg. 
• Maßnahme Sanierung WC und Duschen in der Sporthalle ist abgeschlossen. Die Zu-

wendung ist beantragt. 
• 21.6.2018 Mitgliederversammlung Forstbetriebsgemeinschaft NF/Schleswigsche Geest 

in Viöl mit vorheriger Einweihung des Gedenksteines für Helmut Wree.  
Thomas Kühl aus Ostenfeld ist wieder zum Vorsitzenden gewählt worden. 
Die Forstbetriebsgemeinschaft hat einen Mitarbeiter zum Baumspezialisten ausbilden 
lassen. Dieser kann angefordert werden (Problem Traubenkirsche). 

• Vollsperrung am 11. und 12. Juli 2018 wegen Asphaltierungsarbeiten im Langsteeven / 
Ahornweg. 

• 3.7.2018 Mitgliederversammlung des Vereins Husumer Bucht-Ferienorte an der Nordsee 
e. V.. Neue Vorsitzende Telse Jacobsen, Stellv. unverändert Uwe Schmitz, Husum, 2. 
Stellv. Frank-Michael Tranzer, Oldenswort. 

• 4.7.2018 Infoveranstaltungen der Tennet für Landwirte wegen Provisorium 
• Verkehrsschau an Bahnübergängen hat stattgefunden. Notwendige Arbeiten werden 

erledigt und dokumentiert. 
• 8.7. 2018 ab 11.00 Uhr Landespokalboßeln der Frauen Sportplatz Langsteeven. 
• 9.7. - 3.8. Asphaltierungsarbeiten Ostenfelder Landstraße. 
• 15.7.2018 von 8.00 Uhr -15.00 Uhr Vollsperrung der Straße „Am Dornbusch“ zwischen 

der Hauptstraße und der Straße „Old Dörp“ in Mildstedt zur Durchführung eines Oldti-
mertreffens von ProSenis Service gem. GmbH. 

• 29.7.2018 Ringreiten der Amazonen. 
• 29.8.2018 Mitgliederversammlung der LAG AktivRegion Südliches NF um 19.00 Uhr im 

Kirchspielskrug Mildstedt. 
• Brunnenbohrungen der Husum-Netz seit 2016. Jetzt ist der 3. an der Reihe. Es wird 

mehr Lagerplatz benötigt für Aushub und Geräte. Beschädigte Anpflanzungen werden 
ersetzt. 

• Jahresabschluss 2017 des Friedhofes weist einen Überschuss aus. 
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4. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Günter Jacobsen informiert, dass die neue Schutzhütte im NER bereits in der ersten Woche 
beschmiert wurde. Auch wurden bereits Dachschindel gelöst. Er bittet darum, die Öffentlich-
keit zu sensibilisieren und Auffälligkeiten sofort zu melden. 
 
 
6. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl       
 
Der Wahlprüfungsausschuss hat getagt und schlägt der Gemeindevertretung vor, wie folgt 
über das Wahlergebnis zu beschließen: 

1. Alle Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
2. Bei der Vorbereitung der Wahl oder bei der Wahlbehandlung sind keine Unregelmä-

ßigkeiten vorgekommen, die das Wahlergebnis oder die Verteilung aus den Listen im 
Einzelfall hätten beeinflussen können. 

3. Die Feststellung des Wahlergebnisses war richtig. 
Da keine der unter Nummer 1 – 3 genannten Fälle Anlass zu Beanstandungen gab, wird die 
Wahl einstimmig für gültig erklärt. 
 
 
7. Sachstand Oberflächenentwässerung  -  DHSV       
 
Der DHSV hat mitgeteilt, dass noch nicht ganz klar ist, ob die Maßnahme noch in 2018 be-
gonnen wird. Die Ausschreibungsergebnisse liegen vor. Evtl. sollen Maßnahmen zusam-
mengeführt werden, um Kosten zu sparen. 
 
 
8. Ermächtigung der Bürgermeisterin zur Auftragsvergabe der Bauleitplanung für 
die geplante Kindertagesstätte (Vorratsbeschluss)    
 
Nach Abschluss des Vertrages mit der Kirche wird die Bauleitplanung ausgeschrieben. 
Vor dem Hintergrund des zeitlichen Rahmens bis zum Satzungsbeschluss und Genehmi-
gung der Änderung des F-Planes, bittet die Verwaltung darum, die Bürgermeisterin zur Auf-
tragserteilung für die Bauleitplanung zu ermächtigen, sobald die eingegangenen Angebote 
gesichtet wurden und das wirtschaftlichste hieraus beauftragt werden kann. 
 
Die Bürgermeisterin wird mit 14 Stimmen bei 2 Enthaltungen ermächtigt, das sich aus dem 
Wettbewerbsverfahren ergebende wirtschaftlichste Angebot zu beauftragen. 
 
 
9. Vergabe der Arbeiten Asphaltsanierung im Kreuzungsbereich Langsteeven/Zu 
den Tannen und Instandsetzung Gehweg Am Dornbusch       
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Auftrag an den günstigsten Bieter, Firma 
Ludwig Feddersen, Leck, zu einem Bruttopreis von 48.840,36 € zu vergeben.  
 
 
10. Wahl von 9 Mitgliedern für den Schulleiterwahlausschuss sowie 3 Stellvertreter 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Andrea Grundwald, Sabine Iwersen, Sabrina 
Kowol, Ernst-Julius Levsen, Hans-Peter Lahann, Gerda Sell, Edda Westphalen-Jessen, An-
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drea Hansen, Günter Jacobsen. Als Stellvertreter werden gewählt Benjamin Andresen, Oli-
ver Ketelsen und Nico Johannsen. 
 
 
11. Grundsatzbeschluss über den Neubau einer Kindertagesstätte 
 
Die Gemeindevertretung beschließt mit 14 Stimmen bei 2 Enthaltungen den Neubau einer 
Kindertagesstätte am Standort Maaschen, Flur 002, Flurstück 180, auf einer Teilfläche von 
ca. 8.900 m². Hierzu wird mit der Ev.-Luth. Kirchengemeinde Mildstedt ein entsprechender 
Erbbaurechtsvertrag geschlossen. 
 
 
12. Grundsatzbeschluss zur Zustimmung von zusätzlichen Personal- und Sach-

ausgaben im Zusammenhang mit der Kinderbetreuung im Lambertihaus ab 
Sommer 2018 

 
Einstimmig bevollmächtigt die Gemeindevertretung die Mitglieder des Kindertagesstätten-
ausschusses, der Kirchengemeinde den zusätzlichen Personal- und Sachkosten im Zusam-
menhang mit der Kinderbetreuung im Lambertihaus ab Sommer 2018 zuzustimmen. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich…. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, stellt der Bürgermeister die Öffent-
lichkeit wieder her. Die Beschlüsse werden, soweit möglich, bekannt gegeben. 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt die Bürgermeisterin um 21.30 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin    Schriftführer 


